



掌上奉化



奉化发布

今天晴到多云,偏南风3~4级,25℃~35℃。明天晴到多云,偏南风3~4级。
区气象台7月15日16时发布

总第8879期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

东西部协作交出亮眼答卷

甘洛产业“索玛花”绚烂绽放



记者 徐琼
通讯员 林盛吉

7月11日,四川省甘洛县“秘境甘洛·燃情火把”招商引资推介会在成都举行,现场共签约7个项目,签约金额28.635亿元。近年来,甘洛的发展一步一个脚印,一步一个台阶。2023年甘洛实现地区生产总值56.44亿元,增长6.2%,地方一般公共预算收入3.32亿元,增长9.5%,社会消费品零售总额16.39亿元,增长12.5%,规上工业增加值增长1.8%,固定资产投资增长

5%……推介会上一个个激动人心的数字见证着甘洛县产业的厚积薄发,也是对奉甘东西部产业帮扶在甘洛开花结果的最好注释。真金白银投、真情实意帮、真抓实干扶,是奉化帮扶甘洛交出亮眼“产业答卷”的底气。从轻工业到种植养殖业,从农旅项目到一二三产融合,一朵朵产业发展、就业增收的“索玛花”在大山深处绚丽绽放。我区投入协作资金1700万元,撬动浙江优质农渔经营主体赴甘兴业,吸引社会资本1500余万元,鲈鱼养殖和樱桃李、香菇种植等一批高附加值产业项目落地,周边农户

和村集体通过土地流转、务工、分红等已获300余万元现金收入。我区投入协作资金1300万元,吸引社会资本1200万元建设“奉甘核桃产业发展中心”,招引广东海天集团技术骨干接棒核桃加工产业,产品将于今年下半年投放市场。甘洛借鉴我区水蜜桃文化节举办经验,开展奉化·甘洛“桃梨结对”活动,将农文旅结合服务地方发展的奉化方案输入甘洛,2023年以来,两地携手成功举办两届“梨花节”,累计吸引游客4.1万人次,助力打造甘洛特色农旅节庆。在凉山州长荣索玛服装智造有限公司的生产车间,一台台缝纫机“嗒嗒”作响,工人们正忙着完成新一批服装订单。奉化素有“中国服装之乡”美誉,在奉甘协作中,我区

牵线搭桥,推动奉化服装企业入甘,采用民企主导、国企参股、校企合作、利润“返”的新型模式,成立凉山州长荣索玛服装智造有限公司,总投资3500万元,是甬凉协作首个社会资本主导的轻工劳动密集型项目。项目于2023年2月投产,吸纳甘洛县本地农村劳动力稳定就业80余人,2023年发放薪酬共计301万元。近年来,奉化对甘洛的帮扶实实在在。截至目前,累计投入财政帮扶资金2.4亿元,实施77个协作项目,其中建设完成58个,在建19个。同时,两地不断开展产业协作、劳务协作、消费协作、干部人才交流、教育卫生帮扶等工作,推动甘洛巩固拓展脱贫攻坚成果,为全面推进乡村振兴注入新活力。

魏建根赴企业开展“大走访大调研大服务大解题”活动 加快“腾笼换鸟、凤凰涅槃” 为高质量发展增添强劲动能

本报讯(记者 陈锦溢 李婷婷)昨天下午,区委副书记、区长魏建根带队赴尚田街道开展“大走访大调研大服务大解题”活动,深入企业生产一线,倾听企业呼声需求,协调推动解决难题。他指出,要加快实施“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,着力推动产业优化升级,发展动能转换,不断促转型、谋创新,为经济高质量发展增添强劲动能。邬培栋参加。 “企业核心技术是什么?近年来开拓了哪些新兴市场?下一步有何发展计划?”在宁波市埃美仪表制造有限公司,魏建根一行深入注塑车间、模具车间、仪表车间、中心实验室等,详细了解企业生产经营、科技创新、业务布局等情况。魏建根鼓励企业抢抓数字化、智能化发展机遇,聚焦市场需求主动创新,在优势领域精耕细作,全力打造“拳头产品”,不断增强企业发展竞争力。

浙江高度环保科技有限公司是一家为6大标杆行业、5000家以上客户提供环保纸定制服务的供应商,其研发的“英雄”纸板填补了国内高端纸板的空白。魏建根一行看产品、询工艺、问发展,了解企业产品研发、市场开拓等情况,现场办公协调解决企业在生产经营中遇到的困难和问题。他叮嘱企业守牢安全生产红线和生态环境保护底线,坚定不移走绿色低碳高质量发展之路。调研中,魏建根指出,各地各有关部门要持续深化“亩均论英雄”改革,大力推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,不断提升土地利用质效,着力重塑产业空间、激活发展动能,加快推动制造业提质扩量增效。要持续优化营商环境,主动靠前服务,加强沟通联系,了解企业发展诉求,解决好企业急难愁盼问题,进一步推动企业扩产增效、做大做强,为全区经济社会高质量发展贡献力量。

联盟共建聚合力 搭建就创新平台

我区举行2024“就创服务新征程 奉尚一技展精彩”系列活动

本报讯(记者 沈晓萍 王层裕 实习生 方汝钰 通讯员 李静静)昨天是第十个世界青年技能日。昨晚,2024年奉化区“就创服务新征程 奉尚一技展精彩”系列活动在奉化城市文化中心举行。 据了解,此次活动由区委组织部、区人社局主办,宁波市人社局、区政府为指导单位,设置内场和外场两项活动。外场活动包括技能成果展示和绝技绝活展演,集中展示职技学校、民间高手的“看家本领”,有千层饼制作、糖画、绳编、红帮料

作等传统技艺,也有电商直播、电竞、无人机等新型技能展示,还有主持人带领市民打卡现场各类活动。“外场的技能展演活动在保留原有优势的基础上,突出观赏性、互动性和体验性,与时代接轨、与生活相融,为市民乐见,有利于营造技能成才氛围,弘扬技能宝贵的时代风尚。”区人社局相关负责人表示,以世界青年技能日为契机,以技能展演为平台,让技能人才C位,从而培养和激励更多优秀技能人才。 “提升就业创业服务水平,竭力为奉化就创工作添砖加瓦,我们约

定:精心规划职业道路……”内场活动中,奉化区就业创业服务联盟正式成立,职业规划导师团、创业指导导师团、就业服务团、技能培训团、就业见习团、金融服务团六大同盟团代表共同宣读盟约。 就业创业服务联盟的成立,旨在搭建一个集职业规划、创业指导、就业服务、技能培训、就业见习、金融服务、资源整合于一体的平台,融合我区优质就业创业资源,以满足劳动者多元化、高质量的就业创业需求,实现区域内优势互补、互惠互利、共同发展。 随后,举行了奉化区7·15世界

青年技能日主题宣传活动暨2024年“凤麓杯”职业技能竞赛月启动仪式。仪式上,与会领导分别为2023年市技能大师工作室、2023年区技能大师工作室授牌,为2024年新时代表工匠佩戴绶带。 近年来,我区深入实施青年就业创业促进专项行动和“工匠出彩”专项行动,突出就业优先导向,助力新质生产力发展,持续擦亮“乐业奉化”名片。三年来,累计新增城镇就业4.3万人,全区高技能人才总量达4.8万人,技能人才占从业人员比重位居全市第一。

我区3家企业入选2023年度 宁波市中小企业公共服务平台

本报讯(记者 徐琼 通讯员 童懿 马超玲)近日,记者从区经信局获悉,《2023年度宁波市中小企业公共服务平台认定名单》出炉,我区怡星(宁波)科技孵化器管理服务公司、中创子云(宁波)成果转化服务有限公司、汇智云创(宁波)信息科技有限公司榜上有名。 据悉,怡星(宁波)科技孵化器管理服务公司是区第一家混合所有制改革科创园,着重引进以工业互联网传感器为主的电子信息产业及上下游产业链,通过强化产业链上下游深度协作,实现增链、强链、补链的目标。中创子云(宁波)成果转化服务有限公司由星宇电子、佳尔灵气动、摩米创新工场等行业龙头企业共同出资成立,聚焦汽车零部件、智能装备领域的创新成果产业化,为成果产业化全流程提供高效、快速、精准的服务,围绕“评价、推荐、服务、投资、交易”提供五位一体的信息和咨询服务,着力于知识产权、

产需对接、技术验证、成果资源库的服务水平。汇智云创(宁波)信息科技有限公司是一家专注于制造业物联网平台、智能制造平台、工业大数据的科技企业,主要为制造企业提供ERP、MES、WMS、产线设备机联、数据采集、数字化工厂集成、产线技改规划、信息技术咨询等数字化转型整体解决方案。 “最近,我们在走访、接触企业中,明确了解部分中小企业的实际需求。我们将以此出发点,坚持以‘精准服务、助企惠企’为主线,聚焦企业服务多样化,按照企业所缺、所需,为企业开展各类提升、培训活动。”中创子云(宁波)成果转化服务有限公司常务副总经理邵莹说。 “接下来,区经信局将继续结合我区实际情况,持续引导公共服务平台为中小企业积极提供和创新各类服务产品,进一步助力中小企业实现转型升级和高质量发展。”区经信局相关负责人告诉记者。

第十五届粤港澳全运会气排球浙江队集训名单选拔赛(奉化站)收官

本报讯(记者 沈晓萍 王层裕 通讯员 周力)7月14日下午,第十五届粤港澳全运会气排球浙江队集训名单选拔赛(奉化站)在奉化体育馆收官。来自全省各地市的14支代表队,共150余名业余气排球女选手参加了此次选拔赛。

本届粤港澳全运会气排球浙江队集训名单选拔赛(奉化站)由浙江省体育局主办,浙江省智力运动管理中心(浙江省社会体育指导中心)执行承办,浙江省气排球协会、区文广旅体局、区文化旅游集团有限公司承办,区气排球协会协办。竞赛组别设有女子青年组、女子中年组。

比赛中,参赛的各名选手在赛场上完美诠释了顽强拼搏、奋勇争先的体育精神,不时在场上出现飞身暴扣、多人拦网、巧妙传接、轻巧吊球等精湛球艺。大家齐聚一堂,交流球技,让在场的每一名选手都真切感受到了体育的魅力和气排球这项运动带来的乐趣。

经过2天共39场精彩又激烈的比拼,台州市代表队荣获本届粤港澳全运会气排球浙江队集训名单选拔赛女子青年组冠军,奉化区代表队、绍兴市代表队分获女子青年组亚军和季军;杭州市代表队荣获女子中年组冠军,丽水市代表队、温州市代表队分获女子中年组亚军和季军。

守护蓝色梦想 筑牢健康防线

“海上流动小药箱”——东海之滨的温暖守护

记者 康诗文
实习生 方汝钰
通讯员 应文侠 水芬叶

在碧波荡漾的东海之滨,我区739艘渔船承载着5000余名渔民的生计与梦想。然而,由于出海时间长、医疗资源匮乏,渔民在海上作业时,常常面临用药难题,超剂量服用、药不对症等问题频发,严重威胁着渔民的健康安全。针对这一现状,区市场监管局创新推出“海上流动小药箱”项目,通过一系列举措,保障渔民海上作业期间的健康权益。

调研中,工作人员发现渔民海上生活条件艰苦,渔船设计紧凑,缺乏专门的药品储存区域,药品存放条件不佳。并且渔民药品知识匮乏,用药行为不规范,可能带来健康风险。 针对这些问题,区市场监管局召开座谈会,深入交流渔民在用药过程中遇到的困惑。此外,还对码头周边药店开展排摸调研,详细了解渔民出海期间常购的药品类型及具体名称,为后续制定“海上流动小药箱”项目提供重要参考。

药服务专柜或专区,提供个性化药品服务指导,方便渔民选购。考虑到渔船特殊的环境条件,区市场监管局为渔船设计了专用的药品储存柜,以应对高盐、高湿的海上环境,还提供放置吸湿剂的隐藏隔间,确保药品质量不受影响。 为了将服务落到实处,区市场监管局选拔首批14名执业药师,组建渔民海上药事服务志愿团队,为渔民提供专业的用药指导。这些药师能够针对渔民的实际情况,提供个性化的用药建议,提升渔民的用药安全意识与健康水平。

针对这些问题,区市场监管局制作了一批涉渔药品安全提示卡,并培训一批渔船药品管理员,提高用药安全性。同时,加强渔民海上药事服务志愿者的建设与管理,通过“导师帮带制”等方式提升专业能力与服务水平。 区市场监管局还创建了渔民用药指导平台,开通用药问诊“绿色通道”,渔民可以通过微信点对点与药师进行沟通,也可以指定多名药师进行联合指导用药。 “海上流动小药箱”项目不仅是一项民生工程,更是推动海洋渔业高质量发展的有力举措。未来,随着该项目的深入推进和不断完善,将有更多渔民受益,有利于共同守护这片蔚蓝海域的安宁与繁荣。

精准服务
守护渔民身体健康

区市场监管局创新推出的“海上流动小药箱”项目通过一系列措施,为出海渔民提供全方位便捷的药事服务。

该局首先在码头周边零售药店、个体诊所及村卫生室开展规范性指导检查,鼓励药店设置渔民购

克服困难
优化专业服务机制

然而,在项目实施的过程中也遇到了一些困难。志愿者的药事指导可能产生风险,渔民服药后如果效果不佳,容易产生纠纷;沟通机制不够顺畅,志愿者无法直接联系渔民,沟通效率低下……

深入调研
对接渔民用药需求

为切实解决渔民海上作业期间的用药难题,今年年初,区市场监管局工作人员通过实地走访码头、深入渔船内部,全方位掌握渔民用药的实际情况与迫切需求。

阅读越棒
YUEDUYUEBANG

城市书房 农家书屋

扫描二维码即可预约

奉勇革新

奉化区海洋预报

发布时间: 2024年7月15日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	潮高	潮高		
7月16日	桐照	4:31	1.65	17:35	1.72	10:58	-0.65	转潮	转潮
	湖头渡	3:59	1.16	17:18	1.25	10:11	-0.77	23:49	-0.19

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
7月16日	奉化沿海海域	0.2-0.3米的小浪	偏南	27.5-29.5℃

责编:司徒青
版式:江佩泓
校对:胡和博
电话:88585607